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Gemeinde Schönfeld  
 

Niederschrift 

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Schönfeld 
 

Sitzungstermin: Dienstag, 14.11.2023 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 21:45 Uhr 

Ort, Raum: Bürgerhaus Schönfeld, Dorfstraße 71, 17111 
Schönfeld 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Else Dürr  
  
 
Mitglieder 
Ute Teske  
Janet Meißner  
Martin Brieskorn  
Mario Drienko  
Fred Koß  
Frank Richter  
  
 
Schriftführung 
Jörg Puchert  
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur Tagesordnung 
  
 

 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 29.08.2023 
  
 

 

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 
  
 

 

4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. § 31 
Abs. 3 KV M-V 
  
 

 

5 Einwohnerfragestunde 
  
 

 

6 Öffentliche Beschlussvorlagen 
  
 

 

6.1 Wahl eines Mitglieds in den Finanzausschuss 
  
 

VO/GV 70/23/080 

6.2 Wahl der ersten Stellvertretung der Bürgermeisterin 
  
 

VO/GV 70/23/092 

6.3 Beschluss zu den Leistungen zur Innensanierung der 
Grundschule in Schönfeld 
  
 

VO/GV 70/23/094 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
7 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 

  
 

 

8 Nichtöffentliche Beschlussvorlagen 
  
 

 

8.1 Beschluss zur Auftragsvergabe der Planungsleistungen 
Technische Ausrüstung – Elektro und Heizung/Lüftung/Sanitär - 
zur Innensanierung der Grundschule Schönfeld (Nachträgliche 
Billigung) 
  
 

VO/GV 70/23/093 

8.2 Nutzungsvertrag zwischen der Gemeinde und dem Verein SV 
Traktor Pentz e.V für den Sportplatz und dem Sanitär- und 
Vereinsgebäude Schönfeld 
  
 

VO/GV 70/23/095 
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8.3 Nutzungsvertrag zwischen der Gemeinde und dem Trägerwerk 
soziale Dienste über die Zweite Änderung des 
Nutzungsvertrages vom 06.06.2012 und 02.08.2012 wegen 
räumlicher Erweiterung 
  
 

VO/GV 70/23/096 

8.4 Beratung Feuerwehr 
  
 

 

9 Schließung der Sitzung 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur Tagesordnung  

Der Vorsitz eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Das 
Gremium ist beschlussfähig. Anträge auf Änderung der Tagesordnung liegen nicht vor. 
Antrag Herr Richter: Bitte die TOPs 6.1 und 6.2 von der Tagesordnung nehmen. So kurz vor 
der Wahl lohnt sich keine Wahl. 

Abstimmung: 3x Ja, 2x Nein. 

Die TOPs sind damit für heute gestrichen. Die Tagesordnung gilt mit der Änderung somit als 
genehmigt. 
 
 
 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 29.08.2023  
 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift der vergangenen Sitzung wird ohne Änderung gebilligt. 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

5 0 0 

 
 

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter  
Frau Dürr bittet vorab Herrn Biederstädt über Möglichkeiten zur Nutzung von Räumlichkeiten 
für die Hortbetreuung der Grundschulkinder vorzutragen. Es geht um die Erfüllung des 
Rechtsanspruchs. 

 

Bericht des Vorsitz: 

Ellerbach ist erledigt. Insgesamt ist es etwas günstiger geworden. Stalu hat auch 
abgenommen. 

Die Wege Klenz und Verchener Reihe wurden gemacht. Sogar etwas mehr als ursprünglich 
vorgesehen 

Förderantrag Schule ist auf dem Weg. Baukonzept wurde unterschrieben. 

Wartungsvertrag KBS wurde unterschrieben. 

Ansonsten verweise ich auf die Abarbeitung. 

Schild: Das Ordnungsamt fragt nach, wie wir dort einen verkehrsberuhigten Bereich 
hinbekommen. 

Alle Wege wurden abgefahren, der Baumkontrolleur wird das zusammenstellen. 

 

Verchener Reihe wurde ausgeschnitten, am Friedhof Richtung Trittelwitz wurde geschnitten. 
Was die Gemeindearbeiter machen können wird gemacht, den Rest macht der 
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Baumkontrolleur. 

Haus ehem. Teske: Es wurde wieder eine Aufforderung geschickt, die Reaktion bleibt 
abzuwarten. 

 

Anfragen der Gemeindevertreter: 

Herr Koß: Am Graben war der vom WBV, ist davon schon etwas gekommen? 

Bürgermeisterin: Noch nicht. 

 

Herr Drienko: Baumausgleichspflanzung: Wie lange? 

Bürgermeisterin: Er hat Zeit bis Ende 2024. 

 

Herr Drienko: Die FFw hat einen Schaden von ca. 1000 € an einem Boot verursacht, Herr 
Fischer wartet auf die Erstattung. Wie ist der Stand? 

Bürgermeisterin: Das wird im Amt geprüft. 

 

Herr Richter: Die Laufbahn und die Sprunggrube soll fertig sein. Aus meiner Sicht ist die 
Maßnahme noch nicht fertig. Der Anlauf müsste noch verdichtet werden, der Weg ist sehr 
holprig.  

Herr Brieskorn: Es müsste eine Umrandung kommen, damit sich das nicht verläuft. 

Bürgermeisterin: Das gebe ich weiter. 

 

Herr Richter: Warum wurde der Bauausschuss für die Schulsanierung nicht beteiligt. 

Bürgermeisterin: Leider entstand dieser Termindruck. 

 

Herr Richter: Vertragliche Sachen mit Vereinen sollten wir betrachten, welche 
Räumlichkeiten der Gemeinde nutzen. 

Bürgermeisterin:  Ja, können wir machen. 

 

Herr Richter: Bis wann müssen Anträge zur Unterstützung der Vereine gestellt werden und 
wer entscheidet darüber? 

Bürgermeisterin: Können wir in der Gemeindevertretung beschließen, kein Problem. 

 

Herr Brieskorn: Grundstück Alte Ziegelei. Dort liegt sehr viel Müll, wem gehört das 
Grundstück? Muss das abgesichert werden? 

Bürgermeisterin: Muss ich mich erkundigen. 

 

Herr Koß: Was ist mit der Straßensache Herr Pütz. 

Bürgermeisterin: Es wurde sehr weit an den Weg gepflügt, Steine lagen auf dem Acker. Er 
hat eine Anzeige bekommen. 
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4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. § 31 Abs. 
3 KV M-V  

8.1 Nachtrag für die Reparatur der Laufbahn und Weitsprunganlage    VO/GV 70/23/081 
 
Die Gemeindevertretung beschließt den Nachtrag für die Laufbahneinfassung sowie die 
Mehrmengen der Laufbahn in Höhe von 1.798,92 €. Die überplanmäßige Ausgabe von 
1.798,92 € wird beschlossen. 
 
8.2 Beschlussfassung zur Beschulung eines Kindes an einer nicht örtlichen Grundschule 

VO/GV 70/23/083 
Die Gemeindevertretung lehnt den Antrag ab. 
 
8.3 Beschlussfassung zum Antrag auf Beschulung an einer örtlich nicht zuständigen 
Grundschule         VO/GV 70/23/084 
 
Die Gemeindevertretung lehnt den Antrag ab. 
 
8.4 Beschlussfassung zum Abschluss eines Wartungsvertrages für die IT in der Grundschule 

VO/GV 70/23/086 
Die Gemeindevertretung beschließt den Wartungsvertrag für die IT an der Grundschule mit 
folgender Firma abzuschließen: KBS Kommunikation und Bürosysteme, Am Markt 14, 17109 
Demmin. Der monatliche Wartungsbetrag beträgt 595,00 € brutto 
 
8.5 Beschluss zur Beantragung von Fördermitteln für die Innensanierung der Grundschule 
Schönfeld sowie die Auftragsvergabe von Planungsleistungen  VO/GV 70/23/088 
 
Die Gemeindevertretung beschließt für die Innensanierung der Grundschule Schönfeld einen 
Fördermittelantrag über die ILERL M-V beim Landkreis oder anderen Fördermittelgebern zu 
stellen. Des Weiteren beschließt die Gemeindevertretung Schönfeld die Auftragsvergabe der 
Planungsleistungen zur Innensanierung der Grundschule Schönfeld an das Ingenieurbüro 
Baukonzept Neubrandenburg GmbH gemäß dem Angebot vom 31.07.2023 zu einem 
Gesamtbruttopreis von 30.416,01 € zu vergeben. Die Bürgermeisterin und deren 
Stellvertreter werden zur Unterzeichnung des Auftrages ermächtigt. 
 
8.6 Auftragsvergabe für Wegeinstandsetzung    VO/GV 70/23/091 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Auftragsvergabe für die Wegeinstandsetzung des 
„Klenzer Landweges“ und der „Verchener Reihe“ an die Fa. Erd- und Landschaftsbau 
Schmitz zu einem Gesamtbruttopreis von 12.242,72 €. Die Bürgermeisterin und die 
Stellvertreterin werden zur Aushandlung, Unterzeichnung und Beauftragung des Auftrages 
im Rahmen der zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel ermächtigt. 
 
 
 
 

 
 

5 Einwohnerfragestunde  
Herr Knaak: 1. Vors. FW-Förderverein: Problem mit MTW. Wir können uns den Wagen nicht 
mehr leisten. Evtl. muss das Fahrzeug verkauft werden. Wir schaffen es nicht, die Kosten zu 
tragen. Wir müssten mindestens 3.500 € dafür bekommen, damit wir die bestehenden 
Rechnungen bezahlen können. 
Bürgermeisterin: Das müssen wir vom Amt überprüfen lassen. Das sollte bestimmt machbar 
sein. 
 
Herr Göthe: Thermostate sind auf null, dennoch werden die Heizkörper warm. Das wird wohl 
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auf unsere Kosten gehen. 
Herr Toboldt: Die Thermosköpfe sind alt. Es müssten erst alle Ventile erneuert werden. Ein 
thermischer Abgleich kann nicht durchgeführt werden. Wahrscheinlich sind die Ventile nicht 
mehr funktionsfähig (Zäpfchen). 
Bürgermeisterin: Ich werde die WOBAU informieren. 
 
Herr Göthe: Wir haben keine Parkplätze vorm Neubau. Idee: Die Rasenfläche könnte 
gepflastert werden. Dann hätten wir Stellplätze. 
Bürgermeisterin: Danke für die Anregung, wir denken darüber nach. Auch die anderen 
Eigentümer können sich Gedanken machen. 
 
 
 
 
 

 
 

6 Öffentliche Beschlussvorlagen  
 
 
 
 

 
 

6.1 Wahl eines Mitglieds in den Finanzausschuss VO/GV 70/23/080 
 
Beschluss: vertagt 

 
 
 

 
 

6.2 Wahl der ersten Stellvertretung der Bürgermeisterin VO/GV 70/23/092 
 
Beschluss: vertagt 
 
 
 

 
 

6.3 Beschluss zu den Leistungen zur Innensanierung der Grundschule 
in Schönfeld VO/GV 70/23/094 

Protokollnotiz Fußboden: Es wurde sich geeinigt, den Fußboden nicht neu aufzubauen, 
sondern eine Erneuerung des vorhandenen Belags (Ausgleichsmasse, 2K-Beschichtung, 
Anstrich). 
Beschluss (geändert): 

 

Die Gemeindevertretung beschließt die komplette Erneuerung des Fußbodens im 
notwendigen Flur 4 und 5 nur mit einer Ausgleichsmasse, 2K-Beschichtung und ggfls. 
Anstrich oder Belag.  
 
Abstimmungsergebnis: 

 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

7 0 0 
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Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Else Dürr  Jörg Puchert 
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